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1. BASAMAK

seeeccccecccsccsccsccscccccscccccscccccssece BUBASAMAKTA iSLENECEK KONULAR
1. Bélim: Mitoz
2. Bdlim: Eseysiz Ureme
3. Béliim: Mitoz ve Eseysiz Ureme
4. Bélim: Mayoz ve Eseyli Ureme

5. Boélim: Mitoz ve Mayoz Boélunmelerin Karsilastirilmasi
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B BASAMAK

interfaz evresinde, DNA miktari iki katina gikmis olan
bir hiicre igin,
I. Mayoz bélinmeye hazirlanan bir Greme ana hdcresidir.
Il. Diploit kromozom sayisina sahip 6karyot bir hucredir.
lll. ATP ve protein sentezi yapmaya devam eden bir hic-
redir.

ifadelerinden hangileri her durumda dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I velll E) Il ve lll

Mitoz béliinmenin 6zellikleriyle ilgili asagida verilenler-
den hangisi yanhstir?

A) Boélinme sonucu ayni 6zellikte hiicreler meydana ge-
lir.

B) Bolinme sonucu iki huicre olusur.

C) Yeni hicrelerin kromozom sayisi farkhdir.

D) Cekirdek bdlinmesi sirasinda profaz, metafaz, anafaz
ve telofaz evreleri gerceklesir.

E) Buyume ve gelismede rol oynayabilir.

Asagidakilerden hangisi hiicre béliinmesinin amacla-
rindan biri degildir?

A) Uremeyi saglama

B) Hucre metabolizmasini hizlandirma
C) BuyUumeyi saglama

D) Yenilenmeyi saglama

E) Olen hiicrelerin yerine yeni hiicrelerin meydana gelme-
sini saglama

1. BOLUM

Hucre déngusu sirasinda gergeklesen olaylar asagidaki
sekilde sematik olarak gosterilmigtir.

Bu sekildeki bilgilere gore;

I. Karyokinez ve sitokinez olaylari mitoz sirasinda gercek-
lesir.
II. interfaz sadece G, evresinden meydana gelir.
Ill. Mitoz bélinme S evresinden itibaren baslar.
IV. Sitokinez sonunda iki hiicre meydana gelir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV ) Il ve lll
D) Il ve IV E) lllve IV

Bir hayvana ait hiicrenin hiicre déngiisii surecinde;

I. bélinmenin baslangicinda DNA eglenmesinin (replikas-
yon) gerceklesmesi,

Il. hlcre zannin altinda mikrofilamentlerden olusan bir hal-
kanin kasilarak hiicrenin bogumlanmasini saglamasi,

Ill. bélinme surecinde anafaz evresinde kromozom sayisi-
nin iki katina ¢cikmasi ve sitokinez sonunda tekrar bas-
langictaki kromozom sayisina dugmesi

olaylarindan hangileri meydana gelir?

A) Yalniz | B) Yalniz II O)lvell
D) I ve lll E) 1, lve lll

BiYOLOUJI



1. BOLUM
O 0O0O00

6.  Birhidcrede mitoz bélinme sirasinda gerceklesen bazi olay- 9. Birhicrenin mitoz bélinmesi sirasinda gerceklesen Ug¢ ev-
lar asagida verilmistir. re asagidaki sekillerde gdsterilmistir.

e Mikrofilamentler sitoplazmanin bogumlanmasinda gé- I Il
rev yapar.

e Hucre zarnin altinda aktin ve miyozin ipliklerden olu-
san halka kasilarak daralir ve bogumlanir.

Bu olaylar béliinmenin asagida verilen evrelerinden
hangisinde meydana gelir?

A) Profaz B) Metafaz C) Anafaz 11l
D) Telofaz E) Sitokinez
Bu boliinme evreleri asagidakilerden hangisinde dog-
ru eslestirilmistir?
I. evre II. evre Ill. evre
7. Bir hiicrenin bélunmesi sirasinda Golgi organelinin aktivi- A) Profaz Metafaz Telofaz
tesi sonunda, sellloz yapili ara lamelin olusturuldugu géz-
leniyor. B) Metafaz Profaz Anafaz
Bu olayin gerceklestigi normal hiicre béliinmesiyle il- C) Telofaz Metafaz Anafaz
gili asagida verilenlerden hangisi higbir durumda ge-
cerli olamaz? D) Profaz Anafaz Telofaz
E) Metafaz Anafaz Profaz

A) Bolinmenin baslangicinda gekirdek zari eriyerek dagi-
lir.

B) Kromozomlar hiicrenin ekvatoral diizleminde yan yana
dizilir.

C) Kardes kromatit ayriimasi meydana gelir.

D) Cekirdek icinde DNA eslenmesi yapllir.

E) Yeni olusan hucrelere farkli sayida kromozom aktarilir.

10. Hayvansal bir htiicrede mitoz béltinme sirasinda gercekle-

sen bazi olaylar asagida verilmistir.

+ ig iplikleri meydana gelir.

e Cekirdek zari yeniden olusur ve cekirdekgik gérinar
hale gelir.

* Kardes kromatitler birbirinden ayrilir ve hicrenin zit ku-
tuplarina cekilir.

* Sitoplazma ikiye bélunur.

8. Hicre déngiisiine ait agagidaki evrelerden hangisinde Buna gére verilenler icerisinde agsagidaki evrelerden
bitki hiicrelerinde ara lamel olugur? hangisi ile ilgili bir 6zellik yoktur?
A) Profaz B) Anafaz C) Sitokinez A) Profaz B) Sitokinez C) Anafaz
D) interfaz E) Metafaz D) Metafaz E) Telofaz

SORU BANKASI o
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1.

Farkli canlilarda gériilen tireme olaylari igin,
|. Partenogenezle Gremede, yumurtanin déllenme yap-
madan gelismesiyle erkek arilar olusur.

Il. Bolunerek Ureme sadece prokaryot dzellikteki canlilar-
da goralir.

lll. Butun eseyli Greme gesitlerinde, yeni bireylerin olusma-
s1 srecinde iki farkli cinsiyetteki bireyde mayoz bélun-
me ile gametler olugur.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I've lll E) Il ve lll

C)lvell

Diploit (2n=4) kromozomlu bir hticrenin, mayozla bélin-
mesi sirasinda gerceklesen, bazi evreler sekilde gosteril-
migtir.

g g
S =S S E.
P Sc o>
3 1
X a
g g
SSSS =
C A
8 5
z T

Bu olaylarin meydana gelme sirasi, asagidakilerden
hangisinde verildigi gibi olur?
A) X-Y-Z-T B) Y-Z-T-X
C) X-T-Y-Z D) Z-Y-X-T
E) Z-X-T-Y

3.

@ 1. BASAMAK

Bir hlcrenin bolinerek cogalma durumu asagidaki sekil-
de gbsterilmistir.

Ana hiicre

Yeni hiicreler

Bu béliinme olayiyla ilgili olarak,
I. Bélinme sonucunda olusan hicrelerde kromozom sa-
yisi yarlya inmistir.
Il. Hucreler arasinda kalitsal benzerlik yoktur.

Ill. Ana hicredeki genetik bilgi yavru hlcrelere degisme-
den aktarilmigtir.

IV. Homolog kromozomlar birbirinden ayrilmigtir.

aciklamalarindan hangileri yanhstir?

A) lvell B) I ve Il

D)1, llve IV

C)llve IV
E) I, llve IV

Mayoz bélinme sonunda meydana gelen hucreler, kromo-
zom yapisi ve sayisi yonlyle ana hiicreden farklilik goste-
rirler.

Yeni olusan hiicrelerin farkl yapilarda olmasinda, asa-
gidaki olaylardan hangi ikisi birlikte etkili olur?

A) Homolog kromozomlarin ayrilmasi ve tetrat olusumu

B) Krossing over olusumu ve homolog kromozom ayril-
masi

C) Sitokinezin olusmasi ve krossing overle gen degisimi
yapilmasi

D) Cekirdek béluinmesi ve homolog kromozomlarin ayril-
masl

E) Krossing overle gen degisimi ve cekirdek bolinmesi-
nin yapilmasi

BiYOLOJI
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5.

Mayoz sirasinda meydana gelen;

|. kromozomlarin hiicrenin ortasinda dizilmesi,

Il. homolog kromozomlarin ayrilarak hticrenin farkh kutup-
larina ¢ekilmesi,

1. ig ipliklerinin kromozomlarin sentromer bdlgelerine bag-
lanmasi

olaylarindan hangileri, mayoz | ve mayoz Il béliinmele-
rinde ortak olarak gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I've lll E) Il velll

Eseyli lireyen canlilarda;
e Sperm

¢ Yumurta

e Zigot

yapilarinin kromozom sayilanyla ilgili asagidaki esles-
tirmelerden hangisi dogrudur?

Sperm Yumurta Zigot
A) 2n 2n 2n
B) 2n 2n 4n
C) n n 2n
D) n n n
E) n 2n 3n

insan viicudunda gergeklesen;

I. kromozomlarin kutuplara diizenli olarak ¢ekilmesi,

Il. homolog kromozomlar arasinda parca degisiminin ol-
masl,

lll. interfazda DNA’nin eslenmesi,
IV. haploit kromozomlu yeni hlcre olugsmasi

olaylarindan hangileri mayoz bélinmeye 6zgiidiir?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV

C) Il ve lll
E) lll ve IV

SORU BANKASI

Mayoz ve Eseyli Ureme

Bir hicre bélinmesi sirasinda meydana gelen olaylar se-
kilde gosterilmigtir.

=B R

Bu olaylarin gerceklestigi hiicre béliinmesiyle ilgili ola-
rak;

I. Homolog kromozomlarin kardes kromatitlerinin arasin-
da meydana gelir.

Il. Mayoz sonucu olusacak hticrelerde kalitsal gesitliligin
olugmasini saglar.

Ill. Mayoz | evresi sonucunda olusan hucrelerin ana hiic-
renin yarisi kadar kromozoma sahip olmasina neden
olur.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) I, llvelll

Farkh canllarda gerceklesen;

I. tomurcuklanma ile Greme,

Il. kralice arinin erkek ariyi olusturmasi,
Ill. rejenerasyonla tGreme,
IV. hermafrodit olarak gogalma

ureme olaylarindan hangilerinde iireme gamet olusu-
muyla, hangilerinde ise mitoz béliinme ile saglanir?

Gamet olusumu  Mitoz bdlinme
ile saglananlar ile saglananlar

A)  Yalniz | I, Nl ve IV
B) IllvelV Ivelll
C) I, 1llvelV Yalniz Il
D) YalnizIv I, 1lvelll
E) lvell Ilve IV
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Mayoz boéliinmenin canlilar i¢cin 6nemiyle ilgili asagida
verilenlerden hangisi yanhistir?

A) Tirdeki varyasyonlarin olusmasini saglar.

B) Kromozom sayisinin sabit kalmasina yardimci olur.
C) Canlilarin adaptasyonuna destek olur.

D) Ureme hiicrelerinin olusmasini saglar.

E) Embriyodan organlarin gelismesini saglar.

2. Mayoz - I'de gériilen;

I. kromozomlarin sentromerleriyle ig ipliklerine tutunma-
lar,

Il. DNA'nin eslenmesi,
lll. krossing overin meydana gelmesi,
IV. homolog kromozom ciftlerinin ayriimasi

olaylarindan hangileri mayoz Il'de de géruliir?

A) Yalniz |
D) I, ll ve IV

B) I vell C) lvelll

E) I, lll ve IV

3. Farkh canlilarin viicudunda gerceklesen;

I. omurgall hayvanlarda diploit kromozomlu sperm ana
hicresinden haploit kromozomlu sperm htcrelerinin
olusturulmasi,

Il. zencefil bitkisinde rizom tzerinde bulunan gézlerden
gelisen surgunlerden yeni bir bitkinin meydana gelmesi

lll. diploit (2n) kromozomlu olan kralice aridan yumurta
hdcrelerinin olusmasi

olaylarindan hangilerinin meydana gelmesi sirasinda,
kalitsal farkhlagmalar goruliir?
A) Yalniz |

B) Ivell C)lvell

D) Ilve lll E) I, Ilvelll

4.

Bir hayvan tirliniin yasaminda meydana gelen olay asagi-
daki sekilde gosterilmigtir.

Yeni deniz yildizi

= K

1
1
1

7 Kesme islemi

\ ! <
’ ’,',? Yeni deniz yildizi

Ata / 4
deniz yildizi

Bu olayla ilgili olarak;

I. Vicut dizeyinde gerceklesen rejenerasyonla yeni bir
deniz yildizi meydana gelmistir.

Il. Deniz yildizinin kopan kolu merkezi diskten pay alma-
digiicin sadece ata canlinin kopan kismi tamamlanmis-
tir.

lll. Mitoz bélinme ve hiicre farklilasmasi meydana gel-
mistir.

aciklamalarindan hangileri yanhstir?

B) Yalniz Il
D) Ive lll

A) Yalniz | C) Yalniz Il

E) Il ve lll

Bir bal arisi kovaninda bulunan erkek bireyler, yumurta hiic-
relerinin déllenme yapmadan, dogrudan mitoz boltinmeler
gecirmesiyle meydana gelir . Bunun icin haploit (n) kromo-
zomlu olurlar.

Erkek arilarda gamet olugsumu sirasinda;

I. kalitsal cesitlilik,
Il. homolog kromozomlarin zit kutuplara gekilmesi
Ill. n kromozomlu hicrelerin olusmasi

olaylarindan hangileri meydana gelir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive lll

C) Yalniz lll
E) I, 1l velll

BIYOLOJI
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6. Mayoz bdlinmenin profaz | evresinde gerceklesen bazi
olaylar asagidaki sekilde gdsterilmistir.

entromer ig
ipligi

Bir kromozomun
kardes kromatitleri

;

Buna gére sekilde;
I. krossing over,
Il. tetrat olusumu,
Ill. sinapsis

olaylarindan hangileri meydana gelmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Ive lll E) I, llvelll

7. Baz canlilarda erkek ve disi gamet, ayni canli tarafindan
uretilebilir.

Bu tiir canhlar igin,

I. Yumurta ve sperm farkli zamanlarda Uretilerek ayni tu-
run baska bir bireyi ile déllenmeye katilabilir.

Il. Disi gamet mayozla, erkek gamet ise mitoz bélinme
sonucunda uretilir.

lll. Kendini déllemeyi engelleyen adaptasyonlara sahip
olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive lll E) Il ve Ill

C)lvell

SORU BANKASI

8.

Maya mantarinin Uremesi surecinde gerceklesen olaylar
asagidaki sekilde gosterilmistir.

Ata hicre

Cekirdek

Yavru mantar

@°
@

Buna gore, farkli canhlarda gérilen;

Tomurcuk

&

Cekirdek
bollinmesi

I. deniz yildizinin kopan kolunun yerine yenisinin olusma-
sl

Il. kralice arinin yumurtasinin déllenme yapmadan gelis-
mesiyle erkek arinin olusmasi,

Ill. hidranin viicudunda olusan ¢ikintilarin yeni hidralar
olusturmasi,

IV. gul bitkisinin kesilen dallarindan yeni bireylerin olugsma-
s

tireme olaylarindan hangileri maya mantarinin tireme-
si gibidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) lll ve IV

C) lvell
D) llve lll

Homolog kromozomlarin karsilikh parcalari arasinda
gen degisimi;
I. rejenerasyon,
II. mitoz bolinme,
lll. mayoz bdlinme

olaylarinin hangilerinde gerceklestirilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) llve lll
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2.

Gelismesini toprakta gergeklestiren bir bitki zararlisi ile mu-
cadele edilirken, topraga ya ¢ok az ya da ¢ok fazla miktar-
da su verilmektedir.

Boylece; zararlinin populasyon blyUkligu ile topragin nem
miktari arasindaki iliskiden yararlanilarak, toprak bu zarar-
lidan tam olarak temizlenebilmektedir.
Bu miicadele yontemi i¢in, asagidaki adlandirmalardan
hangisinin yapilmasi uygun olmaz?

A) Kimyasal mucadele
B) ilagsiz miicadele
C) Suyla micadele
D) Dogal micadele
E) Ekolojik mtcadele

Bir ekosistemde yer alan bazi canlilar arasindaki besin agi
sekilde gosterilmigtir.

)
Kemirge R

Bu besin agindaki etkilesimlerle ilgili olarak;

I. Cekirgelerin azalmasi besin zincirindeki butin canlila-
r olumsuz etkiler.
Il. Kartal karnivor olarak beslenir.
Ill. Cekirge ve yilan besin piramidinde farkl trofik dizey-
lerde yer alir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve llI E) I, lvelll

C) lvelll

5

3.

Dogal yasama birliklerinde gerceklesen bir madde déngu-
sunde etkili olan olaylar sekilde gosterilmigtir.

Solunum

i

Olii organizmalar

Fosil yakit

Bu sekil, asagidaki verilen madde dongiilerinden han-
gisini ifade etmek i¢in en uygun olarak kullanilabilir?

A) Azot ddéngusu
B) Karbon déngusu
C) Fosfor déngusu
D) Su déngusu

E) Oksijen déngusu

Bir ekosistemde bulunan canlilardan bazilan asagida veril-
migtir.
I. Herbivorlar
Il. Omnivorlar
Ill. Karnivorlar
IV. Fotoototroflar
Buna gére, 1s1k enerjisinin besinler yoluyla canlilarda

aktarim sirasi asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A I-1I-11-1V
C) V—-1-1I-1I

B) I-NI-1I-1V
D) IV-Il-1-1I
E) N-1-1-1Vv

BIYOLOJI
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5. Atmosferdeki karbon dioksit miktarinin degismesinde; 8. Birekosistemde, besin zincirini olusturan her canli tirt (po-

I heterotrof canlilarin organik bilesikleri oksijen kullana- pulasyon) gekilde farkli bir harfle gosterilmigtir.

rak parcalamasi, @

II. evlerin isitilmasinda ve sanayi kuruluslarinda, fosil ya- @ @

kitlarin fazla kullanilmasi sonucunda bazi gazlarin at-
mosfere verilmesi, @ @ @ - @ /

lll. ototrof canlilarin isik varliginda fotosentez yaparak besin

tretmesi Bu besin zincirinde, asagidakilerden hangisinin mey-
faktorlerinden hangileri etkili olur? dana gelmesi, K canlilarinin birey sayisinda azalmaya
neden olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lve ll E) |, lve lll A) N’deki birey sayisinin azalmasi
B) M’deki birey sayisinin azalmasi

C) Z'deki birey sayisinin artmasi
D) L’deki birey sayisinin azalmasi
E) Y’deki birey sayisinin azalmasi

6. Birormanda yasayan, asagidaki birimlerden hangisi bir
populasyon érnegi olabilir?

A)

B) Otcul olarak beslenen hayvanlar
C) Uludag’daki kurtlar

D) Omurgalilar grubundaki hayvanlar

Tohum Ureterek ¢cogalan bitkiler

E) Bir hicreli canlilar

9. Ototrof ve heterotrof olarak beslenen canlilarin olusturdu-
gu dogal bir ekosistemde, ototrof canlilarin sayisindaki de-
gisiklik grafikteki gibi olmustur.

Ototrof

7. Bir gl ekosistemindeki besin zincirlerinden birisi agagdida canli sayisi

verilmigtir.

Su yosunlari — Otcul baliklar — Etcil baliklar — Balikcil

kuglar

Bu ekosistemde, herhangi bir nedenle otcul baliklar Zaman (yil)

azaldiginda,
Bu ekosistemde, asagidaki degismelerden hangisi mey-

I. Su yosunlari sayica artar. " I. m §agidall degigmelerden hangisi mey

dana gelir?

Il. Etcil baliklar su yosunlariyla beslenmeye baslar.

Ill. Balikeil kuglarin sayisi artar. A) Organik besin miktarinin artmasi

durumlarindan hangilerinin ortaya ¢ikmasi beklenir? B) Aynistinci canlilarin daha ok besini curitmesi
C) Atmosferdeki oksijen oraninin artmasi

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) Fotosentez hizinin artmasi

D) lve ll E) Il ve lll E) Hazir organik besin alan canlilarin azalmasi

SORU BANKASI @
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1. Eseysiz Gremenin degisen ortam sartlarinda tiiriin de-

vamini saglamada yetersiz kalmasi, asagida verilenler-
den hangisiyle en uygun olarak agiklanabilir?

A) Ureme olaylar sonucunda az sayida bireyin meydana
gelmesi

B) Yeni olusan bireylerin tek bir atadan meydana gelmesi
C) Uremenin cok hizli olarak gerceklesmesi

D) Yeniolusan bireyler arasinda kalitsal cesitlilik géralme-
mesi

E) Ureme sonucunda olusan bireylerin viicut bilytkliikle-
rinin farkli olmasi

2. Bal arilarinin Gremesinde meydana gelen olaylar sematik

olarak asagida gosterilmistir.

Kralice ari Erkek ari
(2n) (n)
l Mayoz Mitoz ‘
[5) o
Yumurtalar
(n) perml
(n)
Déllenmeden
gelisme \ /
Déllenme
| °
Erkek ar
") Zigot
(2n)

|

Digi embriyolar

(2n)
isci ar Kralice ari
(kisir) (2n) (2n)

Buna gore, bal arilarinin tiremesinde hangi lireme olay-
lar etkili olmustur?

A) Eseyli treme — Hermafroditlik

B) Eseyli ireme — Partenogenez

C) Eseysiz Greme — Rejenerasyon
D) Eseysiz Greme — Sporla ireme
E) Eseyli Greme — Dogurarak Greme

3. Egrelti otlarinin Gremesi sirasinda gerceklesen olaylar ve
hayat déngusu sekilde gosterilmigtir.

Gametofit

(n)

Geng
gametofit/
Sperm ', ¥yumurta

kesesi

. Sporlar /
° 0 ° (n
i Doéllenme
Geng
sporofit
Spor (2n)

Yetiskin sporofit
(2n)

Buna gore, egreltilerde krossing over olayi ile gen de-
gisimi, asagidakilerden hangisinin gerceklesmesi si-
rasinda gozlenir?

A) Sporofitten sporlar olusurken

B) Zigotun olugmasi sirasinda

C) Sporlar gametofit bitkileri olustururken
D) Sperm ve yumurta hiicreleri olusurken
E) Zigotun sporofit bitkiyi olusturmasinda

4. Farkh 6zellikteki canlilarda béliinme sonucunda mey-
dana gelen yeni bireylerin kromozom sayilari asagida

verilmistir.
Ana canl Yeni birey
I 2n —> 2n
II. n —>
1. 2n —> n

Bunlarin birer Greme oldugu kabul edilirse, hangisinde
olusan bireylerin kalitsal yapisi ana canlidan farkli olur?

A) Yalniz Il
D) Ive lll

B) Yalniz Il
E) ll ve lll

C)lvell

BIYOLOJI



5. Asagida verilen canli gruplarindan hangisinde yer alan
bazi tiirlerde rejenerasyon yoéntemi ile eseysiz cogalma
gorilebilir?
A) Arkeler
C) Mantarlar

B) Bakteriler
D) Protista

E) Omurgasiz hayvanlar

6. Asagidaki sekilde memeli canlilarda gametlerden birinin
olusumu gésterilmistir.
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Buna gore; asagidakilerden hangisinde numarali hiic-
relerle ilgili sorular dogru cevaplanmistir?

Hangilerinde
Hangileri Hangileri homolog
diploittir? haploittir? kromozom vardir?
A) 1,2,3ve4 5ve6 5ve6
B) Yalniz 1 2,3ve4 3,4,5ve 6
C) 3ve4 3,4,5ve6 3ve4
D) 1ve?2 3,4,5ve6 1ve2
E) 5ve6 3ve4 3ve4

SORU BANKASI

7.

Bir arastirmacinin laboratuvarda yaptigi deney sirecinde,
tek hicreli bir canlida asagida gosterilen olaylar meydana
geliyor.

Kontrol grubu
o
SN
o
Amip dogal olarak boélunuyor.
|. deney grubu

—®

Cekirdekli kisim kendini onarir

ancak boélinmez.

Amip bélﬂnebilecN

kadar blyameden )

kesiliyor. Cekirdeksiz kisim 8.

II. deney grubu ‘
— B g

Cekirdekli kisim blyimeden

béltnur.
Boliinme \ -
blyUukligine { />
ulasan amip bir miktar el

kesiliyor. Cekirdeksiz kisim 6lur.

Bu deneyle ilgili olarak,
I. Hucreler belirli bir blydme olgunluguna ulastiktan son-
ra boélunebilir.

Il. Sitoplazmasi kesilerek bir miktar azaltilan hicreler bu-
yume ve boélunme 6zelliklerini kaybeder.

Ill. Hacreler belirli bir blyuklige ulastiktan sonra sitoplaz-
masinin azaltiimasi bélinmenin gerceklesmesini engel-
lemez.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, llvelll

C)lvell
D) llve lll
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1. Her ikisinin de kulak memesi ayrik olan anne ve baba-
dan;

I. kulak memesi ayrik homozigot,
Il. kulak memesi ayrik heterozigot,
Ill. kulak memesi bitisik,
genotipindeki bireylerden hangileri olusabilir? (Ayrik ku-
lak memesi geni, bitisik kulak memesi genine baskindir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llve lll E) I, Il velll

C)lvell

2. Anne ve babanin kan grubunun bilinmedigi bir ailede, diin-
yaya gelen ¢ocuklarin kan gruplar asagidaki soyagacinda
gosterilmigtir.

Anne Baba

O

O

ARh+ 0Rh- B Rh+

Bu aileyi olusturan anne ve baba i¢in;

I. alyuvarlarin Gzerinde, kan grubunun olugmasini sagla-
yan antijeni bulundurma,
II. baska bir kan grubu antijenine karsi antikor Uretebilme,
Ill. hem kan grubu, hem de Rh faktériyle ilgili cekinik gen
bulundurma

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) lvelll

D) llve lll E) I, lvelll

Egrelti otlarinda sporla treme ve canlinin hayat devri sekil-
de gosterilmistir.

Gametofit

Geng .
gametofy

. Sporlar

o . °
Spor
kesesi

Yetiskin sporofit

en:n .+ UYumurta

g/Doenme

Geng
sporofit

Bu bilgilere gére, egrelti otlarinin liremesiyle ilgili ola-
rak asagidaki ifadelerden hangisi soylenemez?

A) Gametofit bitkiler tek basina geliserek sporofit haline
gelebilir.

B) Sporofit bitki Gzerindeki spor keselerinde sporlarin olus-
masi mayoz bélinme ile saglanir.

C) Sperm, yumurta ve spor hicrelerinde homolog kromo-
zomlar birlikte bulunmaz.

D) Gametler (sperm ve yumurta) gametofit bitkiden mitoz
bdlinmeyle olusturulur.

E) Gamet olugsmasini saglayan bitki haploit kromozomilu
olur.

insanda gerceklesen;

I. antikor A + antijen A,
Il. antikor B + antijen A,
Ill. antijen A + antijen B,
IV. antikor B + antijen B

kan nakillerinden hangilerinde, c6kelme ortami yoktur?

A)lvell B) I ve IV

D) lll ve IV

C) livelll
E) I, Il ve IV

BIYOLOJI



Cesitli canli gruplarinda gériilen, asagidaki Greme yon-
temlerinden hangisinde, mayoz bélinme gériilmez?

A) Baliklarda dis déllenme ile Greme
B) Hidrada tomurcuklanma

C) Bal arilarinda partenogenez

D) Bitkilerde tohum olusturarak tGreme
E) Kuslarda ayr eseyli olarak Greme

Asagida bir besin piramidi ve farkli trofik diizeylerde bulu-
nan canlilar verilmigtir.

69

IV. tuketiciler
% IIl. tiiketiciler
T T T [ tiketiciler

~_ Ureticiler

Bu besin piramidi ile ilgili olarak agagida verilenlerden
hangisi séylenemez?

A) Her trofik diizeydeki enerjinin % 10’u bir st trofik du-
zeye aktarilir.

B) Tuketicilerin olusturdugu her basamakta bir alt basa-
maktan alinan enerjinin blydk bir kismi kaybedilir.

C) Besin piramidinde Ureticilerden lll. tiketicilere dogru gi-
dildikce enerji kaybi artar.

D) Birey sayisi en fazla olan canlilar I. trofik duzeyde bu-
lunur.

E) Ekosistemdeki besin zincirine karisan ve vicutta ¢o-
ztnmeyen zehirli bir maddenin canli viicudundaki bi-
rikimi I. trofik dlizeyden son trofik dlizeye dogru azalis
gOsterir.

SORU BANKASI

7.

Ekosistem yapisindaki belirli bir kurali agiklamak icin asa-
gidaki resim hazirlanmistir.

Kanaly 1 kg
Bdcek yiyen
kus ! 10 kg

Qekirgiﬂﬁ 100 kg
0 ‘

Buna goére ilgili resim asagida verilen sorulardan han-
gisini agiklamak icin ¢izilmis olabilir?

A) Biyolojik birikim nedir?

B) Populasyon dagilimi nedir?

C) Biyokutle piramidi nasil olusturulur?

D) Ekosistemlerdeki kilit tagi tirler hangileridir?
E) Besin agi nedir?

Meyveleri beyaz ve disk seklinde olan kabak bitkisi ile, mey-
veleri beyaz ve kiiremsi bicimde olan kabak bitkisi capraz-
laniyor. Ogul délde; 3/8 beyaz ve disk seklinde, 3/8 beyaz
ve kure seklinde, 1/8 sari ve disk seklinde, 1/8 sari ve ku-
re seklinde bireyler olusuyor.

Buna gére, anne ve babanin genotipi asagidakilerden
hangisidir? (Beyaz sariya, disk seklinde olma kiremsi se-
kilde olmaya baskindir.)

Anne Baba
A) BbDd Bbdd
B) BBDd Bbdd
C) BbDd BBdd
D) BbDD Bbdd
E) Bbdd Bbdd





